



强降雨,4个站点水位超警戒线

多部门协同联动,确保全市安全度汛

6月19日,无锡市防汛抗旱指挥部办公室(以下简称市防指)发布入梅后首场强降雨汛情报告(二)(以下简称报告)。报告显示,目前无锡锡澄地区河网水位上涨较快,4个站点水位超警。目前全市多部门协同联动,全力做好预警监测、发布,加强水利工程巡查排险,确保全市安全度汛。

高艺

报告显示,6月17日8时-6月19日8时,全市累计平均雨量130.9毫米,其中市区130.3毫米、江阴177.2毫米、宜兴90.1毫米,最大点雨量为江阴璜土镇207.1毫米。

受上游来水及强降雨影响,锡澄地区河网水位上涨较快,苏南运河洛社站、无锡站、锡澄运河青阳站、大塘河陈墅站最高水位分别达4.25、4.26、4.22、4.26米,分别超警0.25、0.26、0.22、0.36米;太湖水位上涨0.07米,达到3.18米。宜兴地区水情总体平稳,除1座小水库自然溢洪外,未出现河道超警、水库超汛限情况。运东大包围及各地圩内水位均在安全水位以下。

截至6月19日8时,锡澄地区河网水位已整体回落,苏南运河无锡站4.04米,仍超

警0.04米;锡澄运河青阳站4.14米仍超警0.14米;西汛宜兴站3.47米(警戒水位4.20米);太湖平均3.17米(警戒水位3.80米)。横山水库29.25米(汛限水位34.00米),油车水库30.66米(汛限水位38.30米)。

市防指提前调度江阴沿江口门停止引水、趁低潮排水,开启沿江定波水利枢纽、白屈港抽水站等11个口门,利用闸泵联排强排内河涝水。截至19日8时沿江累计排水3533万立方米,(闸排2375万立方米、泵排1158万立方米),全力控制区域河网水位。

省防指调度新孟河界牌枢纽、新沟河江阴枢纽、望虞河常熟枢纽全力排水入江,并开启蠡河节制闸、奔牛节制闸排苏南运河水入望虞河、新孟河。

6月18日市防指发出《关于启动我市防汛Ⅳ级应急响应的紧急通知》(锡防电传〔2023〕8号),要求各地各部门按照响应要求,坚持人民至上,生命至上,严格落实防汛各项责任,密切关注雨、水、工情变化,加强监测预警,强化“四预”措施,科学调度水利工程,加强河湖库塘、城市内涝、地下空间、城市生命线节点工程、地质灾害风险区等重点部位巡查排险,落实防汛抢险、转移避险、应急救援等措施,严肃值班值守和信息报送纪律,维护人民生命财产安全。

市防指办将继续密切关注汛情变化,加强值班值守,强化预警研判,完善应急机制,督促各地各部门加强值班值守,及时处置突发险情,确保无锡市安全度汛。

端午火车票已售超11万张

记者昨天从无锡火车站获悉,今年端午小长假,铁路无锡站将增开沪宁、阜阳、徐州等多方向临客35趟,目前预售车票已超11万张,北京、上海、南京、青岛等城市为热门目的地。

今年端午小长假旅客运输自6月21日至6月25日共计5天,无锡火车站计划发送旅客37万人,较2021年同期同比增长9.17%,较2019年客流恢复度97.8%。截至6月18日,铁路无锡站端午小长假已预售车票超11万张,6月21日当天预售已超3.3万张。从预售情况来看,短途旅客出行目的地集中在上海、南京、苏州等地,长途旅客则集中在北京、青岛、长沙等旅游热门城市。为进一步满足旅客出行需求,铁路无锡站将集中在沪宁、阜阳、徐州等方向开行临客列车35趟,其中无锡普速线9趟,沪宁城际线19趟,京沪高速线7趟。

为提升旅客出行体验,近期铁路部门相继推出了学生优惠资质在线核验功能以及在线选铺功能。六月初,学生优惠资质在线核验功能上线,在中国高等教育学生信息网按时完成每学年电子注册的普通高校学生可通过铁路12306App进行优惠资质在线核验。新生和其他符合优惠条件的学生仍可按照原方式在铁路线下渠道进行优惠资质核验。

6月10日起,旅客通过铁路12306网站或手机App可实现普通列车卧铺车厢的在线选铺。目前,全国各区域已有230趟高铁、普速列车作为试点,所有试点列车已在12306网站或App查询车票界面增加了“铺”字标识。旅客通过12306选铺时可根据“铺”字标识选择乘坐列车。

尤力庭

市邮政管理局联合多部门共建航空邮(快)件安全管理机制

为加强航空快件安全管理,保障全市航空货邮运输安全,近日无锡市邮政管理局、机场公安局、无锡机场集团及空港物流公司等单位召开专题会议,共建航空货邮运输安全管理机制。各单位相关负责人参加了会议。

会上,市邮政管理局通报了针对近期发现的航空快件夹带违禁品的违法违规行为作出的处理结果,提出了加强航空快件安全管理的对策措施。

与会各方经过深入探讨交流,初步达成建立工作领导小组、召开季度联席会议、明确案件线索移交程序等多项共识,共同建立航空货邮运输安全管理机制,为强化无锡市寄递渠道安全监管、保障全市航空货邮运输安全打下坚实的基础。

市邮政管理局相关负责人表示:本次会议事关全市寄递渠道安全管理制度的完善,非常及时、必要。作为邮政快递业的主管部门,市邮政管理局将组织开展专项行动,加大执法检查力度,加强快递包裹源头管控,督促快递企业严格落实“三项制度”,筑牢航空货邮运输安全防线,确保全市寄递渠道安全畅通和稳定运行。

高艺

双色球今晚开奖奖池22.16亿元

今晚双色球第2023070期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值110点,和值小幅下滑,本期可关注和值小幅上升,区间在110~130之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续2期开出,本期可关注4尾数1~2枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续2期开出,后期有走热趋势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出02,本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、08、10、14、15、22、25、26、29、33+09、12。(仅供参考) 高艺



玉祁街道“三力齐发”打造儿童友好社区

“‘儿童友好社区’目前还是一个比较新的概念,需要我们打破以往社区建设和管理采用的成年人视角,更多站在儿童的角度去思考布局……”近日,无锡市惠山区玉祁街道平湖社区党支部书记丁丽向社区居民介绍“儿童友好社区”,耐心细致的解说得到小区居民一致认可。在儿童友好理念的指导下,平湖社区积极投入无锡市“同心向阳”儿童友好试点社区赋能计划项目。以项目为导向,不断转变服务理念,把儿童友好的思维融入社区发展规划,扎实为社区儿童提供优质服务,全力打造“儿童友好服务圈”,营造儿童友好的成长环境。

高艺

►社区读书角 玉宣供图

多维度延展空间,夯实儿童友好成长基力

强调内外兼修,加强儿童活动场所阵地建设。平湖社区以提档升级为目标,对党群服务中心妇儿之家进行改造提升,重新规划儿童游乐区,增设“阅享house”儿童阅读角,创新制定阅读时间储蓄银行积分卡制度,通过积攒阅读积分兑换小礼品的激励机制,鼓励儿童多读书、读好书。同时结合小区实际实施“一楼一品”楼道文化建设工程,通过书香楼道倡导全民阅读,激发阅读热情,促进学习型文明家庭建设,推动书香绽放“童”样精彩。

以实现空间利用最大化为目标,平湖社区把德育、智育、体育、美育和劳动教育五个方面的元素融入惠民广场的场地规划和空间设计中,打造形成一个全新的“五育”广场。工作人员余华杰介绍:“惠民广场是社区居民‘遛娃’的重要场所,每天都能见到孩子们在这里结伴玩耍。”由于具备较高的日常使用率,平湖社区依托惠民广场加强提升改造,以“五育并举”推动儿童友好理念传播。

多微圈组建联盟,汇聚儿童友好互助合力

搭载社会丰富资源,平湖社区积极营造儿童友好的浓厚氛围,立足辖区商圈、医圈、校圈、政务圈等多个“微圈”组建服务联盟,引导家长、学校、医院、商户、职能部门、

儿童组织等社会力量不断深化对“儿童优先”“儿童友好”“儿童治理”的理解,建立并完善工作机制,创设家庭、学校、社区全方位联动的服务儿童新格局,形成社会保护、社会参与、社会发展的儿童友好环境。

组建一支由在校教师和社区儿童工作骨干组成的“儿童友好社区”志愿服务队,为不同年龄段的孩子提供个性化的家庭教育指导与服务。依托街道妇联“幸福港湾”家校社联动项目发布的“祁馨”亲子研学线路,社区延伸服务触角,成立平湖社区“研学小导游”队伍,组织儿童走进红色阵地、万亩良田、生态河湖等,了解玉祁的人文历史文化和地方特色,激发儿童爱祖国爱家乡的热情,深度构建多元、共建、共享的儿童友好社会形态。

长期在平湖社区参与服务的儿童工作者陈英感慨:“儿童友好社区是覆盖所有儿童群体的,在这一点上社区兼顾到了残疾儿童,让工作变得更有温度。”今年,玉祁街道妇联在中国农业银行玉祁支行、惠山区第三人民医院分别开设“祁馨姐姐”专窗,旨在提高特殊儿童的生活适应和社会融合能力。平湖社区充分利用这一平台优势,将“祁馨姐姐”专窗打造为社区残疾儿童生活适应基地,为社区残障儿童开辟绿色通道。

多形式优化服务,释放儿童友好发展活力

为真正做到“从孩子的角度看世界”,平湖社区把“C位”给了社区广大儿童,在辖区范围内成立第二届“平湖小当家”社会实

践团,打造“平湖小当家共享驿站”,链接社区内外部服务资源,为儿童提供多元化、精细化、品质化的特色服务。

结合工作和学习日常,志愿者老师会带领“小当家们”开展“童声童议”——我是社区代言人、“童知童趣”——我为社区出份力、“童乐童彩”——我的社区我做主等一系列社会实践活动,孩子们通过清理白色垃圾、认领种养绿植、开展井盖彩绘、举办共享集市等活动载体,亲身体验参与社区治理的快乐和成就感。今年9岁的佳佳每逢周末都会去“平湖小当家共享驿站”读书,小屋里有社区儿童捐赠的图书和玩具,平时大家可以通过以物易物的形式来交换一些感兴趣的玩具和书籍。“我很喜欢这里,因为这里有其他小朋友的书本,我们不用见面也可以交换着看,这样就能获得更多的知识。”

依托“共享驿站”,“图书漂流”“玩具漂流”正逐渐在平湖社区流行,“小当家们”成为社区治理的“主人翁”,为社区建设发展增加了更多可能性。着力增强儿童社交体验,提升儿童及家庭对社区的归属感,平湖社区进一步开展“融”学堂,以亲子互动、素质拓展、红色观影等多样化的儿童活动,让儿童从“小家”走进社区“大家”,以儿童带动家庭,构建儿童参与机制,助推儿童友好社区加快建设。

家校社幸福护航,童友好共向未来。平湖社区扎实推进儿童友好社区建设工作,满足儿童多元需求,陪伴每一颗童心成长,为孩子们创造美好童年,让每一个儿童都绽放光彩。